

Bělorusko zvýší sazbu za tranzit ropy do EU

 infokurýr.cz/n/2023/12/24/belorusko-zvysi-sazbu-za-tranzit-ropy-do-eu

kurýr

24. prosince 2023

Bělorusko plánuje v příštím roce zvýšit tranzitní tarify o 10 %

Tranzit ruské ropy přes Bělorusko se v příštím roce prodraží, uvedl v sobotu obchodní deník Kommersant s odkazem na ruský energetický exportní gigant Transněft'.

Podle zprávy se běloruský provozovatel ropovodu Družba, Gomeltransneft Družba, dohodl s Transněftem na zvýšení tranzitního tarifu o 10,2 % počínaje 1. únorem 2024. Zástupce Transněftu informaci potvrdil Kommersantu.

Ruská ropa je dodávána do Maďarska, Slovenska a České republiky přes Bělorusko jižní větví ropovodu Družba. Ropovod přepravuje také kazašskou ropu, která je dodávána přes jeho severní větev přes Rusko a Bělorusko do Německa a Polska.



Zvýšení cel na ruskou ropu bude menší, než Bělorusko dříve zamýšlelo. V polovině listopadu navrhla společnost Gomeltransneft Družba zvýšit clo za tranzit ropy přes Bělorusko o 14,5 % na 195,8 rublů (2,1 USD) za tunu, ale Transněft' považovala toto zvýšení za příliš vysoké. Minsk tehdy vysvětlil, že takové zvýšení bylo nutné kvůli prudkému poklesu čerpání poté, co EU uvalila na Rusko sankce v souvislosti s ukrajinským konfliktem, které zahrnovaly částečné

embargo na dovoz ruské ropy. Podle provozovatele se celkový tranzit ropy přes zemi letos ve srovnání s rokem 2022 snížil téměř pětinasobně.

Mezitím Minsk také plánuje zvýšit clo na kazašskou ropu, a to o 43 % na 653,8 rublů za tunu (7,1 USD), kvůli 17násobnému poklesu přepravy ropy přes severní větev ropovodu za poslední rok. Astana je proti navýšení a údajně plánuje soudní spor s Minskem.

Transněft' uvedla, že projednávání tarifů na severní větvi Družby není v kompetenci společnosti, protože ta část ropovodu nepřepравuje ruskou ropu. Ruský ministr energetiky Nikolaj Šulginov dříve poznamenal, že Kazachstán se do diskusí o tarifech nezapojil, protože plynovod Kazachstánu nepatří. Naznačil ale, že Astana a Moskva již dosáhly konsensu, že Kazachstán bude příští rok dodávat přes Družbu 1,2 milionu tun (100 000 tun měsíčně) ropy.

INFOKURÝR